
Chybí chlapský postoj a stud 
 

Ledy se hnuly. V poslední době jsme svědky řady případů odhalování korupčního jednání. 
Ryby větší než malé (ministři, poslanci) uvízly v síti procesu vyšetřování, obžalování, 
odsouzení. Zaplaťpánbů za to. Přitom jsme však svědky nechlapského jednání. Nikdo z těch, 
co kradli (či za cenu udržení se u korýtka zlodějnu umožnili), neřekne upřímně: omlouvám se, 
důsledky svého pochybení si ponesu sám, a to bez zatloukání, vykrucování, házení špíny na 
druhé. Já vím, že obviněný má právo lhát a dělat cokoliv pro svou obhajobu. Aspoň špetka 
počestnosti by ale neuškodila. Také strany napříč politickým spektrem se nechovají  rovně. 
Místo aby prosmejčily všechny stranické kouty a vymetly vše nedobré, schovávají se za 
kdeco.    

Féroví nejsou ani ti, kdo se sice na odklánění peněz do vlastní kapsy nepodíleli, ale byli u 
toho. Vůbec je totiž nenapadne při zjištění jakékoliv nepravosti se ptát po vlastní spoluvině na 
ní. Udělají ze sebe mrtvého brouka. Neviděli, neslyšeli. Bodejť by ne, když se do politické 
funkce dostali právě díky své ohebnosti či bázlivosti do ničeho nestrkat nos. I když 
připustíme, že o ničem nevěděli, snímá to z nich odpovědnost? Naštěstí se však najdou i tací, 
kteří nejsou jen kývači, jsou si vědomi své vlastní zodpovědnosti, řídí se Masarykovým 
heslem nebát se a nekrást, umožní, aby nepravosti vypluly na povrch.    

Výše popsané druhy nechlapského postoje se vyskytují u osob ve vysoké politice, jakož i 
v politice nízké. Stačí si připomenout aktéry a dějství naší znojemské korupční aféry, která 
zatím nebyla dotažena do konce. 

Že jim není hanba, řekla by moje babička. Už je dávno na pravdě boží, a tak neví, že 
z české kotliny (tedy i znojemské podoblasti) se stud kamsi vytratil. Pro řadu politiků je hanba 
nesrozumitelným pojmem. Přeneslo se to na celou společnost, ztráta studu je rozšiřujícím se 
morem. Dítě se nestydí zesměšnit učitele, potomci se nestydí zvednout ruku na své rodiče. 
Mnoho lidí se nestydí dát všanc intimitu svou či svých nejbližších. Hanba nefackuje ty, kteří 
parazitují na společnosti, popřípadě propagují zlo. 

Nad Českem se blýská. Věřím, že na lepší časy. Budoucí korupčníci-loupežníci obou 
pohlaví se pochlapí a sami se odporoučí. Také stud se k tobě navrátí, ó lide český. Nebude to 
však samo sebou. Bude třeba ujít dlouhou a strastiplnou cestu občanskou (vnitřní proměna 
každého z nás) i voličskou (ztrestání každé lumpárny a nemravu). 

 
 


